

# 用什么打通奥运之路

## ——写在男篮亚锦赛抽签揭晓之后

□孔宁

第26届男篮亚锦赛小组抽签结果7月6日晚在武汉揭晓,中国队签运不错。但是对于冲击伦敦奥运会来说,目前中国男篮只有亚锦赛夺冠这“华山一条路”。

亚锦赛亚军和季军还有机会参加伦敦奥运会世界预选赛,争夺最后3张入场券,但实际上对于中国男篮以及其他亚洲球队来说,面对参加世界预选赛的欧美强队,没有多少出线机会。

目前的中国男篮,姚明身体仍在恢复阶段,王治郅是绝对的核心球员。但是,相对于他的球技,大郅目前的体能支撑不了4节比赛。易建联应该能够挺身而出,但他目前不具备绝对的统治力。指望谁呢?其实无人可以依靠。有人说指望“神经刀”王仕鹏,王仕鹏的确不错,但正因为他是“神经刀”,所以不够稳定。所以说,在面对韩国、日本、黎巴嫩、伊朗等强队时,中国队并没有以前那种

绝对的杀伤力。

分析本届亚锦赛,中国队D组对手菲律宾队、阿联酋队和巴林队不会对中国队构成致命威胁,中国队获得小组第一没有太多的悬念。比赛规定,C组和D组前3名在第二阶段F组,C组前3名最有可能是日本队、叙利亚队和约旦队,也许只有日本队和约旦队会对中国队造成一定冲击,但也不会影响中国队前进的脚步,中国队挺进八强无悬念。

实际上,A组和B组组成的E组这个半区竞争十分激烈,黎巴嫩队、伊朗队、韩国队以及中亚两支球队都在这个半区,当然还有特点鲜明的中华台北队和卡塔尔队。在挺进八强之前,中国队不会和这些不好惹的球队碰撞。如果中国男篮一直以第一的身份出线,那么1/4决赛面对卡塔尔队、韩国队、黎巴嫩队和中华台北队中的一支可能性很大。真正的考验在半决赛,因为有卫冕冠军伊朗队等在那里。

对于中国男篮来说,进入决赛是必须的,夺冠也是必须的。但是,自身又不具备夺冠的绝对实力,这就需要全队去拼,用勇气和智慧打通奥运之路。

### 相关链接 男篮亚锦赛分组

A组:黎巴嫩、中亚待定队1、马来西亚、韩国;

B组:卡塔尔、中亚待定队2、中华台北、伊朗;

C组:日本、印尼、叙利亚、约旦;

D组:菲律宾、阿联酋、巴林、中国。

本次男篮亚锦赛将于9月15日至25日在武汉体育中心举行,冠军直接获得2012年伦敦奥运会的入场券;亚军和季军将参加奥运世界预选赛,各大洲成绩靠前但未能直接晋级的12支球队将争夺最后3个伦敦奥运会的参赛资格。

## 东道主0:0平哥伦比亚 美洲杯上继续低迷

# 阿根廷球迷呼唤马拉多纳归来



梅西(下)飞铲哥伦比亚队球员桑切斯(右)。

(新华社发)

□新华社记者 冯俊扬 宋洁云

第43届美洲杯足球赛北京时间7月7日开始进行小组赛的第二轮比赛,东道主阿根廷队的表现继续低迷,锋线攻击乏力,和哥伦比亚队战成0:0。

本场比赛结束后,哥伦比亚队以1胜1平积4分的成绩在A组暂居第一,晋级八强已经基本没有问题。阿根廷队两战两平,在A组暂居第二。A组的另外一场比赛玻利维亚队和哥斯达黎加队的比赛将在北京时间8日举行。如果这场比赛分出胜负,那么阿根廷队将沦落到小组第三的位置。

### 阿根廷球迷失去耐心

热身赛的两场败局和美洲杯小组赛的两场平局使得阿根廷国家队主教练巴蒂斯塔的名声跌至谷底。失望的球迷高喊国家队前任主教练马拉多纳的名字,矛头直指巴蒂斯塔。

在对哥伦比亚队的比赛中,阿根廷球迷在上半场还积极支持国家队,为球队大声呐喊助威。然而到了下半场,随着阿根廷队的表现越来越令人失望,球迷们也逐渐失去了耐心。

在一片嘘声中,“马拉多纳!马拉多纳!”的呼喊声持续了足足几分钟。此前,在阿根廷国家队表现不佳的时候也有类似的呼声,但是从未像当天那么响亮,持续时间那么长。

根据阿根廷媒体的统计结果,自从巴蒂斯塔接任阿根廷国家队主教练后,阿根廷队的胜率还不如马拉多纳执教时代。阿根廷队不仅在球队的整体技术上没有什么明显改观,球队的士气也不如马拉多纳时代来得高昂。

分析人士指出,虽然阿根廷足协和巴蒂斯塔的合同要到2014年巴西世界杯后,而巴蒂斯塔本人也表示要看轻美洲杯,重视世界杯,但是如果阿根廷队在本届美洲杯赛上的成绩过于糟糕,那么巴蒂斯塔提前下课将

成为一个现实的话题。

### 巴蒂斯塔:将背水一战

阿根廷队主教练巴蒂斯塔表示,他相信阿根廷队能从小组出线,最后一轮对阵哥斯达黎加队的比赛阿根廷队将视为“决赛”。

巴蒂斯塔在赛后新闻发布会上说,在小组赛对阵玻利维亚队和哥伦比亚队的比赛中,阿根廷队并没有执行在训练中确定的战术,导致整个球队在比赛中偏离教练组的思路和方向。

“同哥斯达黎加队的比赛是决赛,我们必须拿下这场比赛,以5分的积分实现晋级。”巴蒂斯塔说。

对于阿根廷队在这场比赛中遭遇本国球迷的嘘声,巴蒂斯塔表示理解,他说:“我们必须尊重球迷,他们是来看国家队赢得比赛的。我们必须扭转局面,我也相信我们能够做到。”

## 田径亚锦赛开幕 中国摘得首金

□新华社记者 马兴华

为期4天的第19届亚洲田径锦标赛7月7日在日本神户世界大运会体育场拉开帷幕,中国选手刘春花夺得女子标枪冠军,为中国摘得首金。中国队当天还获得了3枚银牌和1枚铜牌。

刘春花在女子标枪决赛中投出了58.05米的成绩,为中国队夺得首枚金牌,她的队友王萍以55.80米的成绩获得亚军。刘婷婷在女子链球决赛中以65.42米的成绩摘得银牌,金牌被日本选手绫真澄收入囊中,成绩是67.19米。在女子跳远决赛中,中国的陆敏佳获得亚军,她的成绩是6.52米,比夺得冠军的印度选手马·约妮的成绩仅差4厘米。

在男子铁饼决赛中,中国选手吴健仪投出56.61米,比他的最好成绩差了7米多,获得第三名。

来自亚洲田联45个国家和地区的约600名运动员参加此次亚洲田径锦标赛,在42个单项比赛中展开角逐。中国队派出41名选手,参加24个项目的比赛。

中国军团的领衔人物是男子110米栏著名选手刘翔,他将在此项赛事上继续完善其“七步跨栏绝技”。男子110米栏预赛将在10日进行。

## 哈曼恐将被逐出FIFA 外媒称其贿选有“铁证”

□据 新华社

美联社6日消息,据内部人士透露,国际足联已经掌握了更多关于前亚足联主席哈曼贿选的证据,目前的情况对即将于22日出席听证会的哈曼十分不利。

由于涉嫌贿选,哈曼不但退出了国际足联主席的竞争,而且还被暂时停职。国际足联随后组建了一支由前联邦调查局成员组成的调查小组。该调查小组中一位不愿透露姓名的人士透露,在全部24个北美及加勒比地区足联协会会员协会中,已经有9个协会承认被提供或者接受了哈曼向他们提供的4万美元现金。

上月,国际足联道德委员会在一份报告中指出,哈曼于5月10日至11日在特立尼达和多巴哥的会议期间,支付给北美及加勒比地区足联协会会员协会主席每人4万美元的行为是“行贿的初步证据”。

一旦贿选被确认,哈曼恐将被逐出国际足联。据该内部人士透露,哈曼拒绝向国际足联调查小组出示其个人的银行账户以及其他个人金融信息。

## 女足世界杯八强出炉 美国巴西强强碰撞

□新华社 马邦杰 潘浩

美国女足北京时间7日在世界杯小组赛最后一轮的较量中,以1:2不敌瑞典队,将在1/4决赛中遭遇强敌巴西队。瑞典队将与澳大利亚队争夺半决赛入场券。

澳大利亚队在挪威队进行的“生死大战”中,以2:1击败对手,搭上了晋级淘汰赛阶段的最后一班列车。朝鲜队与哥伦比亚队以0:0战平。朝鲜队是亚足联参加世界杯的三支球队中唯一在小组赛被淘汰的球队。她们此前先后以0:2、0:1输给了美国队和瑞典队。另两支亚足联球队日本队和澳大利亚队都晋级八强。

除了美国队和巴西队的“巨人对决”外,本届女足世界杯其他3场1/4决赛也都是强强对话。其中日本队将挑战德国队,澳大利亚队遭遇瑞典队,英格兰队将与法国队争夺一个半决赛的名额。